



暖气不温暖 热线管不管

记者试打偃师、新安、伊川热力部门电话，发现结果不尽如人意



□见习记者 蒋颖颖
杨凤轩 记者 邓超文/图

昨日，本报公布了偃师、新安、伊川三县(市)热力部门报修和投诉的热线电话。如果碰上用暖问题，打这些电话好不好使？有关部门处理问题及时不及时？昨日是供暖第一天，记者走进县城集中供暖用户家中，分别对这些电话进行“考试”。



室内外温度相差不大。

“考试”一

新安县 锦绣花园小区

入户时间：9时30分

入户情况：记者来到5号楼的王先生家中，进门后，感觉室温与户外温度无明显差别，摸摸家中的暖气片——冰凉的。记者用温度计测量的室温为15℃，与户外温度基本相同。

王先生说，去年供暖情况就不太理想，室温只能维持在15℃左右，“还三天两头停，物业每次都说是维修”。

记者随后又走访了几家住户，情况与王先生家基本一致。

试打热线：记者以该小区业主身份拨打了新安县燃气热力公司的投诉电话，询问何时能够供暖。对方说：“现在县城已经开始供暖了，到你们小区可能还需要些时间，等等吧。”记者接着问小区15日能否用上暖气，该工作人员称：“这是办公室电话，具体情况我们不清楚。”在记者一再要求下，工作人员又说了该公司收费大厅的一个电话，让记者进一步咨询，但是该电话一直无法接通。

“考试”二

伊川县鹤鸣花园小区

入户时间：9时50分

入户情况：在该小区6号楼业主刘女士家中，记者用温度计测出室温为14℃，客厅里的暖气管道是冰凉的。9号楼李女士家，室温为15℃，暖气管道也不热。

该小区住户说，听说15日要供暖，他们安排人在家里等着，但暖气一直没来。住户们表示，由于小区离热力公司较近，往年开始供暖后，暖气大部分时间都比较热，但是“中间也会不打招呼突然停供两天”。

试打热线：截至昨日中午，该小区暖气一直没有来。随后，记者以小区用户身份拨打伊川县建设局热力公司的报修电话反映情况。接电话的一名女士称：“由于当天上午热源厂刚点上炉子，县城用户多、分布面积大，水循环比较慢，所以有些住户还没有感觉到热，到下午应该差不多了。”

昨日18时许，记者对这个小区进行了回访，发现住户家中暖气管道依然不热。

伊川县万博苑小区

入户时间：11时

入户情况：该小区住户向我们反映，往年小区这时都通了暖气，但是今年由于物业公司撤离，暂时还没有供暖，大家想交暖气费都不知道交到哪里。

试打热线：就小区住户反映的情况，记者拨打了热力公司的报修电话。一工作人员了解情况后，说了该公司一名刘姓负责人的电话，让记者找刘姓负责人咨询。随后，记者拨打了这名负责人的电话。这名负责人在电话中给小区住户提供了一个粗略的解决方案。他说，万博苑小区现在没有物业公司，业主可以先找到小区的管理部门，让小区管理部门出面与热力公司商谈通暖一事。

“考试”三

偃师市 新新开发区光明巷

入户时间：15时

入户情况：光明巷有数百户居民，大多是两三层楼的自建房，其中，家中有暖气管道的近50家。由于小区面积大、用户较分散，前几年，热力部门特意在这里建了一个交换站，以保证供暖质量。

昨日这里并没有供暖，原因是用户的疑问没弄清楚，没人同意打开交换站的总阀门。住户吉先生说，今年偃师市出台了新规定，供暖小区对于没有供暖需要的用户，也要按面积收取25%的基础热费，他家一共3层楼，只有1楼装了暖气，那么，另外两层楼是否也要交基础热费？

试打热线：记者就光明巷小区暖气用户的问题，拨打了偃师市煤气热力公司的投诉电话。接电话的工作人员说，当地收取基础热费的文件中，对于自建房用户并没有具体规定，他们也不好解答。

随后，工作人员又给了我们该公司收费科一名负责人的电话。记者拨打后，这名负责人明确回答，对于自建房暖气用户，实行“用一层交一层”的原则，没有通暖的楼层今年暂时不交基础热费。

